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Export varkensvlees  -  Overleg met handelspartners over opheffing embargo (2)

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 285 van 6 januari ll. over de stand van zaken 
betreffende de embargo’s op Vlaams varkensvlees bij derde landen, stelde de minister 
onder meer het volgende:

“Volgens informatie van het FAVV zijn volgende resultaten al geboekt:
- Oekraïne heeft het embargo al opgeheven. Een nieuw certificaat en instructiebundel 

wordt opgesteld.
- De Filipijnen hebben in het najaar van 2020 België geregionaliseerd, zodat de export 

quasi volledig kon hervat worden.
- Het Thaise embargo is op 31 december 2020 afgelopen en is tot op heden niet 

vernieuwd. Ook van exporteurzijde hoorden we positieve berichten. Het moet echter 
nog officieel worden bevestigd dat de export van varkensvlees naar Thailand terug 
mogelijk is.

- Japan en Australië hebben zich positief uitgelaten over de succesvolle strijd tegen AVP 
door België. Uitvoer naar deze landen zal echter slechts mogelijk zijn na het invullen
van vragenlijsten en een inspectiebezoek.

- Voor Zuid-Korea moet een land 3 jaar AVP-vrij zijn, tenzij er een kortere periode wordt 
onderhandeld. Als België kan bewijzen dat een potentieel AVP-dragende teek niet 
aanwezig is, wordt deze periode voor België op 1 jaar gebracht.

- Er is nog geen zicht op een spoedige en concrete toegang tot de Chinese markt.”

In antwoord op een parlementaire vraag in de Kamer op 15 maart stelde federaal minister 
Clarinval dat er nog 17 derde landen waren waarnaar varkensvlees nog altijd niet kan 
worden geëxporteerd: Taiwan, Zuid-Korea, Zuid-Afrika, China, Wit-Rusland, Australië, 
Japan, Mexico, Uruguay, Colombia, Nieuw-Caledonië, Barbados, Dominicaanse Republiek, 
Sri Lanka, Seychellen, Nicaragua en Peru.

1. Wat is de huidige stand van zaken betreffende embargo’s tegen Vlaams varkensvlees? 
Zijn deze embargo’s nog allemaal terug te leiden tot de AVP-problematiek (AVP: 
Afrikaanse varkenspest)? Gaat het hier om landen die het principe van 
exportregionalisering niet erkennen?

2. Hoe schat de minister de huidige impact in van de afgelopen en nog geldende 
embargo’s op de Vlaamse varkensvleessector?
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ANTWOORD
op vraag nr. 841 van 8 juni 2021
van SOFIE JOOSEN

1. De huidige stand van zaken betreffende de embargo’s tegen varkensvlees is als volgt 
(de volgorde van de landen is aflopend naargelang het exportvolume van voor de AVP-
uitbraak in ons land):

a. Zuid-Korea heeft kenbaar gemaakt eind juni het embargo te zullen opheffen. 
De betrokken exporteurs bereiden in afwachting daarvan hun individuele 
dossiers voor om de export zo snel mogelijk te kunnen hervatten nadat het 
invoerverbod is opgeheven. Nog geen handel mogelijk;

b. China geeft voorlopig geen antwoord op het verzoek om het embargo op te 
heffen. Geen handel mogelijk;

c. Australië heeft een specifieke vragenlijst overgemaakt. Het antwoord werd 
midden juni gestuurd. Nog geen handel mogelijk;

d. Japan heeft reeds meerdere vragenlijsten overgemaakt aan onze bevoegde 
instanties. De meest recente vragenlijst werd eind april beantwoord. Er worden 
geen bijkomende vragen meer verwacht. Nog geen handel mogelijk;

e. De restricties ingesteld door de bevoegde overheid van Zuid-Afrika werden op 
19 mei 2021 opgegeven. De exportvoorwaarden zijn echter gewijzigd en over 
aangepaste certificaten wordt  momenteel onderhandeld om de export te 
kunnen hervatten. Nog geen handel mogelijk;

f. Thailand heeft het embargo op 31december 2020 opgeheven. Handel is opnieuw 
mogelijk, maar er is geen akkoord over een bilateraal certificaat;

g. Uruguay heeft tot nog toe niet gereageerd op het verzoek om het embargo op 
te heffen. Nog geen handel mogelijk;

h. Taiwan heeft kenbaar gemaakt 3 maanden nodig te hebben om het verzoek tot 
opheffen van het embargo te evalueren. Men zal uiterlijk eind augustus een 
antwoord formuleren. Nog geen handel mogelijk;

i. Mexico heeft het embargo opgeheven op 18 mei 2021. Handel is opnieuw 
mogelijk;

j. Nieuw-Caledonië heeft het embargo opgeheven op 20 april 2021. Handel is 
mogelijk;

k. Wit-Rusland gaf een negatief antwoord op de vraag om te onderhandelen over 
de termijn waarbinnen men AVP-vrij moet zijn om de export herop te starten. 
Men houdt het embargo aan tot 20 april 2024;

l. Peru, Nicaragua, Seychellen, Sri Lanka, Barbados, Dominicaanse Republiek 
hebben tot nog toe niet gereageerd op het verzoek om het embargo op te 
heffen;

m. Colombia wil het embargo opheffen na een gunstige risico-analyse die op kosten 
van het aanvragende land moet gebeuren. Ook nadat d  het vrije statuut is 
herwonnen, blijft het land deze lijn volgen. Dat is onhaalbaar. Handel niet 
mogelijk.

De embargo’s zijn een gevolg van de aanwezigheid van AVP in België, waarbij het hele 
koninkrijk geviseerd wordt en niet de afgebakende zones. Het regionaliseringsprincipe 
zoals beschreven door de Wereldorganisatie voor Dierengezondheid OIE, dat binnen 
de WTO als standaard wordt erkend, wordt dus niet aanvaard.



2. De embargo’s hadden als rechtstreeks gevolg dat de afzetmogelijkheid in de vermelde 
landen buiten de EU is weggevallen. De intracommunautaire handel is nooit gehinderd. 
De totale exportwaarde voor varkensvlees naar landen buiten de EU lag in 2020 56% 
lager dan in 2017. In volume was het verschil 41%. Een groot deel van de uitvoer 
buiten de EU viel dus weg, en de nog bestaande uitvoer gebeurde aan een lagere prijs. 
Daardoor kunnen bepaalde deelstukken slechter vermarkt worden en bijgevolg ligt ook 
de karkas- en producentenprijs lager. De Belgische karkasprijs daalde t.o.v. de 
gemiddelde EU-notering, waardoor de kloof tijdens AVP gemiddeld met ruim 0,06 
euro/kg groter werd. Jaarlijks wordt in België ca. 1,1 miljard kg varkensvlees 
geproduceerd. Het heropenen van de vermelde markten heeft tot dusver nog weinig 
effect op de notering. Dat is te verklaren doordat de belangrijkste afzetmarkten (China, 
Zuid-Korea, Australië, Japan, Zuid-Afrika, Uruguay,…) nog steeds onbereikbaar zijn. 
De impact van AVP blijft dus voelbaar in de hele waardeketen. 


